

# ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରଥମ ଜୈବିକ ସାର କାରଖାନା ଉଦ୍ଘାଟିତ

*Amulpati Akhara*



ପାରାଦୀପ, ୧୧/୫ (ଅନୁଷ୍ଠାନ ନିର୍ମାଣ): ସପ୍ତକୋଟି ଆଉ ଏକ ପାହାଚ ଅତିକ୍ରମ କରିଛି ଆମ ଦେଶର ସର୍ବୋତ୍କୃଷ୍ଟ ଉତ୍ପାଦନକାରୀ ସଂସ୍ଥା ଇଟକୋ ନିକଲ ସୁରିଆ, ଡିଏସି, ଏନପିଜେଓ ଏନପି ପରି ସାତ ଉତ୍ପାଦନ କରି ଇଟକୋ ଦେଇ ସୁନାମ ଅର୍ଜନ କରିଛି। ଏଥିରେ ଥିବା ଉତ୍ପାଦନ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଜୈବିକ ସାର ଉତ୍ପାଦନ କରି ଇଟକୋ ପ୍ରଥମ କରି ସମଗ୍ର ଜାତିର ସାହାଯ୍ୟ ଏକ ଉତ୍ପାଦନ ଉତ୍ସବ କାରଖାନା ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ କରାଯାଇଥିଲା ।

ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଇଟକୋର ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ଉପେନ୍ଦ୍ର ଶଙ୍କର ଅବ୍ଧି ଯୋଗ ଦେଇ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ତେବେ ଏହି ଜୈବିକ ସାରକାରଖାନା ଦେଇ ଇଟକୋ ମୁଖ୍ୟ ପରିସରରେ ହିଁ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହୋଇଛି। ଏହା ଉତ୍କଳ ଦେଶର ଜ୍ଞାନ କୌଶଳରେ ନିର୍ମିତ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ପ୍ରଣାଳିରେ ଉତ୍ପାଦିତ କରାଯାଇଛି ଏବଂ ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରାଥମିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପ୍ରାୟ ୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗ ହୋଇଛି । ଏହା ପ୍ରଥମ କରି ଇଣ୍ଡିଆର ଦୋର ବାଣିଜ୍ୟ ପ୍ରାୟ ୧ କୋଟି ବିଟର ଉତ୍ପାଦନ କରାଯାଇ ବଜାରକୁ ଛଟାଯାଇଥିବାରୁ

ଉତ୍ପାଦି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଏହାର ବାଣିଜ୍ୟ ଅନୁସାରେ ବୃଦ୍ଧି କରାଯିବା ପାଇଁ ଲକ୍ଷ ରଖାଯାଇଛି । ତେବେ ଏହି ଜୈବିକ ସାର ବାଣିଜ୍ୟ ପାଇଁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ସାହଯ୍ୟକୁ ଅଧିକ ଉପଯୋଗୀ କରିବା ପାଇଁ ଇଟକୋ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଇଥିଲା । ସେଠାରେ ବହୁ କମ୍ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ଏହି ଜୈବିକ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରାଯିବ ଯାହାର ପ୍ରୟୋଗରେ ମାଟିର ଉର୍ବରତା ବୃଦ୍ଧି ହୋଇ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । ସେ ବୃଦ୍ଧିରୁ ୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ସାହଯ୍ୟ ପ୍ରାୟ ୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ବର୍ଦ୍ଧିତ ହେବିତ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରାଯିବ । ତାହାହେ । ଏହାର ଉପଯୋଗିତା ଓ ବ୍ୟବହାରରେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଉତ୍କଳ ଶିବିର ମାତ୍ର କରାଯିବ । ଯେଉଁଥିରେ ଆମ ରାଜ୍ୟର ବାଣିଜ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉତ୍କଳ ଉତ୍ପାଦନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ଉପେନ୍ଦ୍ର ଶଙ୍କର ଅବ୍ଧି ଦେଖିବେ । ତେବେ ଏହା ପ୍ରଥମ କରି ଇଣ୍ଡିଆର ଓ ଓଡ଼ିଶା ଦେଶରେ ପ୍ରଥମ କରାଯାଇଥିବାରୁ ଏହାର କାରଖାନା ପରିସରରେ ଏକ କୃତ୍ତବ୍ୟ ସମାବେଶର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । ଯେଉଁଥିରେ ପାଖାପାଖି ଅଧିକରୁ ଶତାଧିକ ବାଣି

ଯୋଗଦେଇଥିବା ଦେଶର ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତର ବାଣିଜ୍ୟରେ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲେ । ଏବେର ଏକ ସମାଗ ଆୟୋଜନ ମଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ଡ. ଅବ୍ଧିକ ସମେତ ପାରାଦୀପ ସୁନିର୍ମାଣ ମୁଖ୍ୟ ଆର୍ଥିକ ସୁନାମ ପଦା, ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଦେଶ ଏସ. ଚନ୍ଦ୍ରପଥ୍ୟାୟ, କୋରଡ଼େଟ ପକ୍ଷରୁ ଡ. ମନୁଜ ପ୍ରସାଦ ପ୍ରମୁଖ ମହାସିନ ଥିଲେ । ମାନବ ସମ୍ପଦ ଓ ପ୍ରଶାସନିକ ପ୍ରଦେଶ ଶ୍ରୀ ଜ୍ଞାନଦୀନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ଏହି କୃତ୍ତବ୍ୟ ଭାବେ ଉତ୍ପାଦିତ ଜୈବିକ ସାରର ଉପକାରଣ ଉପରେ ବିଭିନ୍ନ ଚର୍ଚ୍ଚା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା ।

ତେବେ ଆହୁରି ଫଳପ୍ରସ୍ତ ହେବ ବୋଲି ମାନ୍ୟତା କୃଷକ ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ପୂର୍ବରୁ ମହାପାତ୍ର, ଉତ୍କଳ ସଂସଦର କୃଷକ ସମ ପକ୍ଷରୁ ଜୈବିକ ପାଣି ପ୍ରମୁଖ ଦେଶର ଚାଷୀ ମତ ଦେଖିବେ । ତେବେ ଇଟକୋର ଏପରି ପଦକ୍ଷେପକୁ ସାଧାରଣରେ ଦେଖି ପୁରଂଖା କରାଯାଇଛି । ଆଜିର ବାଣିଜ୍ୟକୁ ଉତ୍କଳର କୋରଡ଼େଟ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଦେଶ ସୁନାମ ଦେଲେ ଯଦି ସମେତ ଅନ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଆଗେଇ ସୁନାମର ପ୍ରମୁଖ ସମାଜ ସମସ୍ତ କରିବାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।